2024年4月9日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 审读:邱立波



春天,是一个充满生机与活力的季节。春雨轻轻地洒落在大地上,滋有的车节。春雨轻轻地洒了沉睡的万物;春光透过云层,诞下温暖的光芒,照亮纷亮走出家门,去迎接春天的气息。春彩成为了人们最喜爱的活动之一。大家常为成为各来下,感受着春风的轻抚,欣赏着大自然的美景。春天,是大自然的馈赠,让我们一起遇见春天,一起感受生命的美好与无限可能。

春日湖景

镇海应行久外语实验学校401班 尚川珉(证号2407705) 指导老师 贺敏仪

清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂。 清明佳节,常是细雨绵绵,相继扫墓。但 在慈溪的这片湖边,却有不同的景象。

湖面碧波荡漾,浮萍漂在水面上,如一叶轻舟。湖的外围,总能看见睡莲叶子的缝隙中,伸出几片还未展开的莲叶,羞怯地打探着这个世界。这湖畔景致,真美!蝴蝶展开翅膀,飞舞在水与光之间,翩翩起舞。看向树枝,片片新叶伸长脖子,追寻春光。天上飞满风筝,有的是那古老的样式——飞燕,展翅在云朵之中;有的是各种各样的动漫、卡通人物,在空中观赏这片土地;有的像巨大的毛毛虫,通常长达几米……

最热闹的还是树下的集市:"美味的 烤香肠,便宜卖啰!""快来买,好看的大 风筝!"集市里,有的在夸赞自己做的烤 香肠多么美味;有的在精挑细选,打量每 个商品,选出自己最想要的;有的正在津 津有味地品尝自己买的臭豆腐……

春日湖景,多的是那"三较场中宽敞好,儿童逐队斗风筝";多的是那"湖上春来似画图,乱峰围绕水平铺";多的是那"集市喧嚣闹市中,繁华聚散人潮生"!

缤纷春色

奉化区实验小学403班 吴鑫泽(证号2414284) 指导老师 邬文雅

万物复苏,春姑娘一不小心打碎 了调色盘,迎来了五彩缤纷的春天。

看!这春天是白色的。一朵朵玉兰 花在枝头绽放,像穿着雪白衣裳的花仙 子,在风中翩翩起舞。有的含苞待放,有 的吐蕊盛开,有的傲然绽放。白玉兰弥 漫出阵阵沁人心脾的清香,形成了一道 靓丽的风景线。

看!这春天是红色的。一片片花海摇 曳正当时,随风而动,姿态万千。有娇而 不艳的梅花,有姹紫嫣红的桃花,有朴素 典雅的山茶花。花海带着盎然的春意扑 面而来。

看!这春天是绿色的。小草探出头来,好像在对人们说:"春天到了!"农民伯伯忙着春耕、春种,土地里种下大片翠绿翠绿的麦子,这是丰收的种子。

五彩的春天展现着旺盛的生命力, 我爱春天,更爱它的生机勃勃。



春日游记

镇海区静远小学 101 班 沈玥涵(证号 2400166) 指导老师 王金玲



春之烂漫

鄞州区宋诏桥小学309班 张静好(证号2411248) 指导老师 严倩

春天是—幅画

鄞州区学士小学406班赖思锐(证号2410799) 指导老师 张日圆

在我眼中,春天就是一幅奇妙的 画,你看——

春天是一幅彩色的画。金黄的迎春花、粉嫩柔弱的桃花、紫红的玉兰花、雪白的梨花、像长发似的碧绿的柳枝……色彩缤纷。

春天是一幅会笑的画。小池塘笑了,酒窝又圆又大。小树笑了,树枝抽出嫩绿的小芽儿。小朋友们笑了,咧开嘴巴,露出洁白干净的小牙齿。

春天是一幅会唱歌的画。春雷打鼓轰隆隆,春雨摇铃滴滴答,燕子唱歌叽叽喳,小河弹琴叮叮咚,青蛙唱歌呱呱呱……多么美妙的交响曲啊!

春天是一幅会跳舞的画。小草在 微风中摇摆着身体,柳树在风中展现 自己优美的身姿,花儿们扭动着细腰 跳起来……

春天,一个万物复苏的季节,一幅 令人沉醉的画!

表面則是

鄞州区华泰小学西校区 504班 张旗津(证号 2411387) 指导老师 杨丽莹

下午的天空灰蒙蒙的,白云像是卸掉了防晒霜一样,灰灰暗暗的。

不一会儿,小雨如丝般落下,轻轻抚摸着窗户。细细的小雨,是纤指,是花针,是细丝,密密地斜织着,如爱的朦胧情愫,飘逸着唐诗宋词的风韵,把江南冲洗成一派明丽的春色。渐渐地,风也加入了,雨也越下越大了,风雨交加,漫天飞舞。突然,黄豆般的大雨倾盆而下,在地上遍地开花。风越来越大,雨越来越急、越来越斜,拍打着窗户哐哐作响。一转眼,地上就水流成河了。"春雨"为世间万物换上了一件新衣服,整个世界焕然一新。

我赶忙冲到阳台,看着雨从屋檐下滑过。听着大雨拍打在城市的马路和房檐上,发出吧嗒吧嗒的声音,好像在弹奏一首壮丽的交响乐。忽然,眼前飘下一滴雨点,我急忙伸出手去接住,雨恰好落在了我的掌中,我情不自禁地感叹道:"真闪亮啊!"滑滑的雨滴,在我手中一点儿一点儿地溜走了,让我不由得想起了"春雨暗阳台,乱洒歌楼湿粉腮"。就在这时,一串雨点打到了我的脸上,凉凉的,有一股源自大自然清爽的味道,让人心旷神怡。

渐渐地,雨停了,空气也变得异常 清新,路上的人也多了起来,而我还在 阳台上回味雨的飒爽、雨的婉转、雨的 深沉……

春雨

★春雷响,万物长,三月雨,贵似油。一年中最好的雨在满怀期待中而来。小芽正要舒展,小苗正要拨高,干渴的大地、枯燥的风、沙哑的喉咙都需要滋润。

这时候春雨来了,淅淅沥沥,轻轻柔柔。春雨不急,她知道太大声地说话,不会有认真的人听;太用力地投入反而容易迷失自己。所以她轻轻地落,慢慢地停,叶子不会被惊扰就焕然一新,大地在不知不觉中重获了力气。

春雨如丝,如烟如雾,如梦如 幻,轻轻地洒在大地上,消融了冬 日的肃杀,为大地带来新的希冀。 听,这是春雨的声音,落在石头上 坚定,落在泥土上温情,落在绿叶 上俏皮,落在你的肩头会翻动你的 思绪。

细雨洗烟尘,小雨润山河,春雨不会热烈,因为她知道细腻绵长的相处,胜过千言万语的表达;她知道深而透,慢而久,是关照最恰当的尺度。看,从屋檐落的春雨,把等待叙说得柔情;从眼帘落的春雨,把过去的事揉碎了又捡起。春雨的故事,从雨水这个节气开始,水有了情感,雨有了使命。

雨过的山舒展了,雨过的河 开怀了,春雨拂过的痕迹是一片 青草地。春雨是万物共同的语言, 宣讲着关于生命的起因。荠菜的 破土而立,艾草的夹缝而生,春雨 让大地有了无中生有的魔力,从 此世界上没有了寂寞的角落,光 和雨能到达的地方,是每一个生 命的目的地。

春雨的好是刚刚好,春雨的爱,无声,有力;无私,有心。你看,小芽抬起了头,小苗挺直了腰,叶片舒展开志向,大树把握住远方。这份爱会生长,会反哺,会扬起生命更多的可能性,我想这就是春雨来到人间的意义。

鄞州外国语中学905班 钱睿(证号2460904) 指导老师 林璐瑶

★春雨淅淅沥沥,如丝如缕飘落大地,织起了一张无涯的地毯,整个大地一片嫩绿。我在窗口静静地坐着,带着一丝丝凉意的微风抚摸着我的脸。豆大的雨滴"哗哗啦啦"落了下来,好似许多的精灵从天上跳至地上。

雨姑娘在天上弹起古筝,雨滴如音波,滴滴答答从天上降人人间。雨姑娘弹完古筝后,又调皮地玩着风铃,发出十分清脆的声音,"叮叮当,叮叮当……"

雨点落在白色的花瓣上,晶莹透亮,好似一枚枚小水针。小水针又像一颗颗光滑的小珍珠。雨点落在红色的玫瑰上,好似一颗颗红宝石沉睡在花瓣上。雨点落在深蓝色的勿忘我上,又变换了颜色,变成了水蓝色的水晶,真是变幻奇特啊!

有些雨点是有点怕冷的,调皮 地掉落在路人的脖子上。一阵小雨 过后,调皮的露珠悠闲地躺在一片 片金钱草上,像是珍珠撒在了碧盘 里,真好看!

春雨,是春季的到来。你瞧!从窗口望去,一株小草从石缝里钻了出来,舒展地伸腰,贪婪地吸吮着春雨带来的甘露。难不成是等不及了吗?

宁海县实验小学城南校区504班 陈瑾(证号2404493) 指导老师 郭真真

组稿老师 王伟群

手捧—抹春色

余姚市第一实验小学学弄校区402班舒扬(证号2400348) 指导老师 李雅芳

阵阵春雷唤醒大地,艾草抽出 了浅青的叶子偎依在地上,好似天 上星星盈盈闪烁……

"哧啦啦——"曾祖母把刚采来的艾叶焯水后,连叶带水一股脑倒进了雪白的米粉里,妈妈用筷子不停地搅拌,等稍凉后便开始用手和面。只见那深绿的艾叶在力的作用下,一点点和洁白的米粉融为一体,十来分钟后,一盆白雪般的米粉已成了一大块"翠玉"。在高温的作用,艾叶的清香和米粉的米香极为浓郁,直钻众人的鼻子。

我迫不及待地把手插进热乎 乎的面团里,揪下一个鸡蛋大小 的"翡翠团",放在手心使劲搓 圆,然后放在案板上把它们拍成 大饼状。接着,我学着妈妈的样 子,把炒好的咸菜笋丝肉丁馅儿 夹到大饼中央,一推,一按,捏出 一圈儿花边。但不知是我用力过 猛还是皮太薄,里面的馅儿就像 个调皮的孩子,一会儿探出头,-会儿伸出脚。我只好这儿一个补 丁,那儿一个补丁地把它们团团 围住,不知不觉,一个碗底大小的 青饺竟补成了个大胖饺子。妈妈 笑称我包的是河姆渡遗址出土的 "大纺锤"。

只见妈妈的动作行云流水,揉,搓,捏,放,收边,一气呵成,一只镶边精致的青绿色的艾青饺就出现在我的眼前。于是,我拜妈妈为师,慢慢搓,细细捏,接下来一个比一个包得好。包完了青饺,我们又包了豆沙和芝麻馅儿的青团。

青烟缕缕,热气腾腾,青饺和青团经过了十五分钟的蒸制,就可以出锅了。蒸熟后的艾青团和青饺色泽明亮,绿如翡翠,散发着缕缕清香,让人忍不住就要尝一口。

我们手捧一团春的味道细细品尝……

享受春光

鄞州区东南小学海晏路校区 406班 闵欣芮(证号 2412115) 指导老师 俞夏璐

今天周六,阳光明媚,暖风轻拂,妈妈把几把椅子搬到院子里,把被子放到椅子上晒。

看着妈妈晒被子,想到我的 小乌龟也好几天没见太阳了,我 赶紧把龟缸也搬了出去,让它们 也晒一晒。

写完作业,我走进院子,看到小乌龟们玩得正欢。我躺到了妈妈晒的被子上:"哇,热乎乎的,真舒服!""睡一觉吧!"妈妈递给我个枕头。说实话,我还没有这样睡过呢!阳光抚摸着我的脸,微风亲吻着我的手,小鸟在树上为我唱着催眠曲,被子上有香香的阳光的味道。慢慢地,篱笆边摇曳的月季身影开始变得模糊,耳边的鸟声也渐渐远去,我进入了甜甜的梦乡。

恍惚中,我看到三只小乌龟用两只前爪把龟缸里的石头一块一块摞起来,然后它们就跑了出来,爬到我的脚边晒起了太阳,我开心地笑了。"小懒虫,该起床了!"妈妈叫醒了我。我坐起来看了看,三只小乌龟还好好地待在龟缸里呢!"睡得太舒服了!"我伸着懒腰对如姐说

是啊!在这个周六的中午,享受 着三月的暖阳睡觉,是一件多么惬 意的事啊!